Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt

An den Grossen Rat | 25.5429.02 |

BVD/P255429
Basel, 3. Dezember 2025

Regierungsratsbeschluss vom 2. Dezember 2025

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Feuer-Machen in Basler
Park-Anlagen und an der Wiese

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regierungsrat zur
Beantwortung Uberwiesen:

«Es gibt viele Menschen, die keinen eigenen Garten haben. Daher weichen diese Menschen in die
Park-Anlagen oder an die Wiese im Kleinbasel aus.

Dazu stellen sich aber viele Fragen. Dort werden Uberall Feuer gemacht und ausgiebige Grill-Abende

gefeiert.

1. Ist es erlaubt, in Basler Parkanlagen seinen Grill aufzubauen?

2 Ist es erlaubt, in Basler Parkanlagen mit einem Zelt oder auf einer Bank zu tibernachten?

3. Ist es erlaubt, an der Basler Wiese seinen Grill aufzubauen?

4 Ist es erlaubt, an der Basler Wiese mit einem Zelt oder auf einer Bank zu Ubernachten?
Eric Weber»

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Ist es erlaubt, in Basler Parkanlagen seinen Grill aufzubauen?

Ja.

2. lst es erlaubt, in Basler Parkanlagen mit einem Zelt oder auf einer Bank zu Gbernachten?

Dies kann unter Beriicksichtigung der Umstéande in Sinne des «schlichten Gemeingebrauchs» von
Allmend geduldet werden.

3. Ist es erlaubt, an der Basler Wiese seinen Grill aufzubauen?

Ja.

Publiziert am 5. Dezember 2025 auf: grosserrat.bs.ch Seite 1/2



Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt

4. |st es erlaubt, an der Basler Wiese mit einem Zelt oder auf einer Bank zu tibernachten?

Siehe Antwort zu Frage 2.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt
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Dr. Conradin Cramer Barbara Schupbach-Guggenbuhl
Regierungsprasident Staatsschreiberin
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